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A pletyka.
Van a mi társadalmunknak s különö­

sen vidéki, kisvárosi társadalmunknak egy 
igazi nyomorúsága, valóságos átka : a 
pletyka. A pletyka, mely mesteri ravasz­
sággal elidegeníti egymástól a legjobb 
barátokat, a mely konkolyt hint a békés 
családi élet boldogságának virágai közé; 
a pletyka, a mely kész az ártatlan hajadon 
liliomtiszta homloka felett elhomályosítani j 
az erény glóriáját; a pletyka a mely még 
a legtisztább életet sem átalja sárral meg­
dobálni, sőt annál nagyobb erélylyel foly­
tatja munkáját, mennél lehetetlenebbnek 
látszik abban az életben foltot találni, a 
mely nyitott könyv gyanánt fekszik min­
denki előtt.

És folyton ott settenkedik a kiszemelt 
áldozat körül, majd tovább megy szájról- 
szájra, csakhogy hozzájárul még a rágalom, 
az irigység, a rosszakarat, mindegyik meg­
toldja a maga tetszése szerint, a hibát 
nagyítva, az erényt kicsinyítve, s jaj, száz­
szor jaj, az áldozatnak !

Es ilyenkor legbensöbb énünk, mél­
tatlankodva fellázad a gonoszság ezen özöne 
ellen, megvetéssel és utálattal elfordulunk 
tőle, de szent és elmulaszthatatlan köteles­
ségünk nyíltan kikelni és bátran szemhe- 
szálni a pletyka démonaival s az ellenke­
zőnek kézzelfogható bebizonyításával leál- 
ozázni a rágalmazót, a ki aztán, mint a 
tetten ért tolvaj, gyáván meghunyászkodik, 
és megadja magát.

De hányszor sikerül rájönnünk, hogy 
kitol ered a pletyka ? Mindenki mástol 
hallotta, senki sem hiszi, de azért mégis 
mindenki tovább adja s utóvégre, min­
denkinél feltétlen hitelre talál.

8 a pletyka mindenütt otthonos. A 
müveit társaságban csak épp úgy, mint a 
mesteremberek és a nép közt, sőt ezeknél 
még inkább, mert kisebb látókörüknél fogva 
kevesebb anyaguk van a beszélgetésre, de 
amott élesebb, finomabb, csipősebb.

S minderre az a kis nyelv képes, a 
melyet sokan nem bírnak féken tartani. 
Az a viszketegvágy vezeti őket, hogy min­
denkiről mindent legelőször és a legjobban 
tudjanak. Az újságok (értsd pletykák) iránti 
V'ágv sokakban egész bajiammá, szenvedély­
évé válik, bajbászszák és nem bírnak be- 
tríni vele. 8 mennyire lealacsonyítja ez az 
emberi méltóságot !

Oh, az a kis nyelv mennyi bajnak cs 
kellemetlenségnek volt már az okozoja ! 
l’edig milyen szép feladata van. Dicsőíteni 
és áldani a mindenhatót, bátorítani a estig- 
gedöt, megbocsátani annak, a ki minket 
megbántott, s kiengesztelni az általunk 
megsértettet. Es sokszor mit tesz e helyett

Káromolja az istent, bántja a szenvedőt, 
gúnyolja a csiiggedöt, üldözi az ártatlant, 
megveti a becsületes szegénységet, de föl­
dig borul a gazdaság előtt, még akkor is, 
ha ahhoz az özvegyek és árvák könyei, a 
szerencsétlenek átkai tapadnak.

Es ha a mindennapi élet gondjai s a 
hétköznapi foglalkozás után a társaságban 
keresünk üdülést, pihenést és szórakozást, 
nem kinálkozik-e elég alkalmasabb tárgy a 
társalgásra, mint valakit jó hírnevében 
megkárosítani és megszólni a távollevőt, a 
ki nem is védheti magát. Nem jut-e ilyen­
kor eszünkbe, hogy „ma neked, holnap 
nekem“ a hogy, ha mi véletlenül nem vol­
nánk jelen, most talán éppen minket szól­
nának meg, oly élesen, épp oly szigorúan. 
Nem volna-e szebb, ha müveit társaságban 
c helyett megbeszélnénk az irodalom és 
művészet legújabb remekeit, méltatnák a 
tudomány vívmányait .hirdetnék a természet 
szépségeit ? Utazások, kirándulások elbeszé­
lése, a benyomás tárgyalása, melyet egy jó 
könyv az egyikre-másikra gyakorolt, nem 
volna-e sokkal alkalmasabb ? Hiszen csak 
szellemünk ürességét, tudásunk szegénysé­
gét, látókörünk sziik voltát, kedélyünk szi- 
várságát, s nem egyszer szívtelenségünket 
áruljuk el az által, ha a távollevők meg- 
szólásában találjuk örömünket. 8 a ki fele­
barátjában nem tiszteli az embert minden 
hibával és erényével egyaránt, hogy becsülje 
az meg önmagát ?

Mert a pletyka alapja, hogy mindenki 
meglátja felebarátja szemében a szálkát, de 
a magáéban a gerendát sem veszi észre; 
s egy orvossága volna, ha mindenki a saját 
ajtaja előtt seperne.

Mily szép feladata nyílik itr minden 
nőnek. Küzdjön bátran, az ellen az 
emberi méltóságot oly mélyen lealacsonyító 
baj ellen, s ha csak egy kis gárda akad, a 
mely bátran síkra száll ellene, a pletyka 
megjuhászkodva visszavonulna barlangjába s 
mind ritkábban, mind félénkebben merné el­
hagyni odúját. Aö Y.

i'nnepsvgek után.
11 e rezeg Ferencz, -— kit ot napon át 

meleg szeretettel és a benső ragaszkodásnak, 
igazh tiszteletnek annyi jelével halmozott cl 
Versecz intelligens közönsége -- a lánglelkű 
magyar iro, - a múlt szerdán hagyta el va­
rosunkat.

Mo.it, midőn az ünneplés napjai elmúltának, 
midőn belez ikkenunk az élet rendes kerékvágá­
sába, nyugodtabban tekinthetünk vissza azokra 
a veröfényes napúkra, melyeket felejthetetle- 
nekké, kedvesekké tett az ünnepelt jelenléte.

Elvitázhatatlan tény az, hogy a Herczeg 
ünneplések társadalmi életünk egységesebbe 
tétele érdekében is hathatósan közié mű­
ködtek,

Oly körök, melyek eddig teljesen távol 
állottak egymástól, vagy a melyek legalább 
eddig közös akcziókban részt nem vettek, most 
a Herczeg név varázsa mellett közelebb jutot­
tak egymáshoz, egymást ismerni és becsülni 
tanulták.

A közös érzelem azokat is közelebb hozta 
egymáshoz, kik eddig nem igen érintkeztek a 
társadalmi élet terén.

Ez a vívmány Herczeg nevéhez fűződik, és 
nevezetes esemény a mi vidéki városi éle­
tünkben.

A lefolyt ünnepségekről meleg hangon em­
lékezett meg a napi sajtó. Mindenfelé, csak di­
cséretet és elismerést kapott Versecz, mert 
megbecsülte nagy fiát.

Dr. B r a j j e r Lajos, a Nagy-Becskereken 
megjelenő „Torontál“ napi lap derék szerkesztője 
p. u. vezérczikkben imigyen emlékezik meg 
ünnepségeinkről: „Oda át a szomszédban, a 
délvidéki városok egyik legszebbikében, a hol 
bőven terem a jó vörös bor, meg a szép barna 
leány, ünnepre készülnek : Versecz városában 
ma nagy ünnepséggel fogadnak egy poétát. 
Ugy-e bar ritka jelenség a hármas bérez hazá­
jában ! És kétszeresen ritka dolog, hogy abban 
a városban ünnepeljenek egy költőt, a melyben 
az először pillantotta meg a napvilágot.

Egy kis irigység lopódzik a mi szivünkbe 
olvasván ezekről az ünnepségekről. Irigyeljük 
ezt a varost, a miért olyan istentől megál­
dott költőt mondhat a város szülöttének, mint 
Herczeg Ferencz, a kit Jókai Mór után min­
den túlzás nélkül a legkedveltebb élő magyar 
Írónak mondhatunk. Azóta, hogy megírta a 
„Gyurkovits leányok“-at, innen-onnan egy évti­
zed telt el. A fiatal iró könyveit úgy kezdték 
vásárolni és olvasni (mert e kettő nem jelent 
egyet), mintha nem is magyar iró volna. Öröm­
mel olvastak a novelláit és regényeit s mikor 
aztán a budapesti Nemzeti Szánház s utánna az 
összes vidéki színpadok szinte példátlan siker­
rel színre hozták a „Dolovai nábob leányá“-t, 
a magyar társadalmi színmüvek egyik legkitű­
nőbbjét, akkor Herczeg Ferencz nevét a magyar 
olvasó és szinházbajáró közönség (e kettő szintén 
nem jelent egyet) inár a legelső magyar írókkal 
együtt emlegette, s nem egy hang ismételte, 
hogy ö van hivatva, a fájdalom nagyon korán 
elhunyt Csiky Gergelyt pótolni. Ellenségei — 
pedig ilyen szerencsés kezű embernek sok az 
ellensége —- az utóbbi években azt hangoztat­
lak, hogy Herczeg „kiirta“ magát. Nos ezt a 
hirt csakhamar megczáfolta a genirális iró. Nem 
frázisokkal, hanem egy hősi tettel. Megírta a 
legjobb darabját, az „Ocskay brigadérost“, 
melyet Budapesten szenzácziós sikerrel 30-szor 
adtak egymásután. Ez a szám ékesebben 
szól minden reklámnál.

Herczeg Ferencznek e nagy és méltán 
megérdemlett sikerét ünnepük most a verseczi- 
ek, fényesen ráczáfolván a római közmondásra : 
Nemo próféta in patria sua. Összeállóit az 
egész intelligens társadalom, férfiak és nők 
egyaránt, s a korükbe érkező ünnepelt költőt 
minden tőlük telhető módon : a férfiak ünnepi 
dallal és lelkes beszéddel, a nők maradandó 
ajándékkal, egy aranytollal tisztelik meg. A 
költőt is, önnönmagukat is.

Egy egész városnak hódolata az érdemmel 
szemben, még pedig olyan közönségé, melynek 
számos tagja nem is érti hazánk nyelvet, bár 
szive-lelke magyar, a szülő városbeliek öröme a 
nagyvilágban sikert aratott fiú dicsősége felett
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ez az, a mi a versecziek ünnepélyét messze ki­
emeli egy vidéki ováczia kereteiből. Mi többi 
városok pedig nemcsak Herczeg Ferenczért iri­
gyeljük Verseczet, hanem azért az egészséges 
közszellemért, a magyar irodalom bajnokának 
becsüléseért, azért az ideális felfogáséit, mely 
áthatja polgárságát.

Lelkünk egész melegével köszöntjük ez al 
kálómmal derék szomszédjainkat, az ünnepelt 
költőt és Versecz városának hazafias müveit 
polgárságát“.

A .Délmagyarországi Közlöny“ Temesvár 
tekintélyes napi lapja A kard és a toll . . 
czim alatt, magvas és nagy feltűnést keltett ve- 
zérczikkct közölvén következőleg emlékezik 
meg Herczegünkröl: „Egészen a véletlen játé­
ka, hogy jeles földink Herczeg Ferencz „Ocs- 
kay brigadéros“-a a tavaszi szellő halkan éb­
redő, lágy sóhajtásának útra keltével készült 
fel diadalmas pályájára. Lázban ég a nemzet 
milliók és milliók szivében lángra kel Rákóczy 
világának csodás szelleme, izzó érzéseinek ha- 
tálmas ereje. A hős kuruczok visszaszerzett di­
csősége pírba borítja arczunkat, szivünk érez 
megmozdul lelkünk, a lávaként feltorlódó érzé­
sek tömegéből kiformálódik a nagy gondolat, a 
legnagyobb — a haza, a melyre a minden­
napi élet terhes zűrzavarában oly ritkán gon­
dolunk.

És sokan lesznek mégis, a kik egy kis 
volt vitézecske hazug meséjét többre becsülik 
Herczeg Ferencz diadalánál, annal a diadal­
nál, a melyet ő Hungáriának szerzett. A kard 
viaskodik a tollal, a mely a haza, a nemzet 
dicsőségének, emelkedésének, fejlődésének szen­
telte erejét. A vér, a kiontott piros vér szagá­
nak vágya meg egyre izgatja szerveinket a 
párduczkaczagany, a sarkantyus csizma egyre 
csábítgat a czifra játékszerhez.

A marcziusi nagy napok szétszakgatták a 
kis aczéltoll nehéz rablánczait Az elnyomott 
szellem csirája gazdag hajtásaival óriássá nőtt 
a szabadság tiszta levegőjén és egymásután 
aratja dicső csatáit. Hajdan a királyi hazak 
lovas futárjai véres kardot hordtak körül a. / or­
szágban, ha hadba hívtak a nemzetet, ma a kicsi 
toll ragyogó szarnyalasa, ihlete razza fel az or­
szágot álmosságából, hogy hazafiságra, lelkese­
désre, munkára sarkalja a nemzet fiait.

Ilyen a toll diadala és dicsősége, s ha e 
toll bármi áldozatot kivan a nemzettől, ha is­
mét úgy esnék, hogy a végső pillanatban vérre 
is szükség lesz, úgy e toll bízik saját erejében, 
abban a nagy eszmében, a melynek szolgálatá­
ban all és bízik a nemzetben, a melyet ö okta­
tott, ö nevelt.“

Ugyancsak a „Délm. Közlönyében jelent 
meg az alábbi kis apróság :

Az alkotmányos költség.
— Herczeg Ferenczről. —

A legirigyeltebb magvar szerző ez idószerint 11 e r- 
c z e g Ferencz, az .,Ocskay brigadéros“ szerzője. Az Oeskay 
brigadóroe elsu tizenhét előadása U2 000 korona jövedelmet 
hajtott a színháznak, a mi a szerzőnek G.200 korona tan­
tiemet jelent.

De azóta az Oeskay brigadéros éppenséggel nem pi­
hent ; egymást érték a darabnál a zeniolt házak, úgy, hogy 
a jubiláns előadás jövedelmét is beleszámítva, a darab 
pénztári eredménye megüti a százezer koronát és ezután a 
kerek összegeeske után szerzők szokásos 10%-át számítva az 
Oeskay brigadéros tandemjei most mártiztzer koronát tesznek

Hazai, de még külföldi szerzők sem igen látnak egy, 
egy darabjuk után ilyen csinos kis tantiemsummát. Az Ocs- 
kay brigadérost pedig lankadatlan éideklődés mellett egyre 
tovább adják s a Herczeg Ferencz tandemje is egyre nö- 
nő, nő . , .

Ilyen körülmények között, természetesen csöppet sem 
csodálni való, hogy ez idő szerint a legirigyeltebb hazai 
szerző.

A napokbin történt, hogy az Oeskay brigadéros sze- 
renezés szerzőjét megállította az ntezán egyik ismerőse :

— Gratulálok a darabja fényes kasszasikeréhez.
— Köszönöm, de még nem tudom, hogy mikép­

pen állok.
Kern tudja V Hiszen valamelyik lap kimutatást közölt 

a darab jövedelméről.
Herezeg meglepetve felelte :
— Nem olvastam ; kikerülte a figyelmemet.
— Hát ma sem tudja még, hogy mennyit hajt>tt a 

darabja.
— Nem én ; eddig még egy krajezár tantiemet sem 

szedtem fel. Mind ott van a Vígszínház pénztárában.
A jó ismerős erre már csodálkozva csapta össze a 

kezeit :
— Gyűjti a tandemeket V
— Gyűjtöm.
— Aztán mire ?
Az Oeskay brigadéros szerzője tréfásán mosolygott 

és igy szólt:
— Oszezel lesz az uj parlamenti választás: alkotmá­

nyos költségre kell 1

NAPI HÍREK.
Ünnepségek Herczeg tiszteletére. Megírtuk 

mar lapunk múlt vasárnapi számában, hogy 
mint fogadta szülővárosának közönsége Versecz 
legnagyobb fiát Herczeget, az ünnepségek töb­
bi részéről pedig az alábbiakban számolunk be. 
A verseczi férfi dalegylet, mely az ünnepségek 
rendezésében a vezérszerepet vitte, szombaton 
este díszhangversenyt rendezett Herczeg tiszte­
letére. Olyan distingvalt és előkelő társaságot 
régen látott a vigadó terme, mint a milyen 
ez alkalommal összegyűlt. Megjelent a hangver­
senyen Zmeján o vi t s püspök, Beösze 
magy. kir. honvédezredes, (ki a mi legkedvesebb 
katonáink és a polgárság közötti jó egyetér­
tésnek és kölcsönös tiszteletnek legelső előmoz­
dítója) Seem ayer kir. tan. polgármester, 
Lászlóffy apátplébánus, P a u 1 o v i t s táb- 
labiró, a különféle testületek, hivatalok főnökei, 
valamint díszes hölgyközönség. Az egyesület, 
mely több mint negyven éves múlttal dicsek­
szik, sok műélvezetet szerzett már közönségünk­
nek, de ez alkalommal hatványozva mutatta 
azt be hogy mily bravourös előadásokat tud 
produkálni. Az estély műsorát már részlete­
sen ismertettük. Az egyleti zenekar Vosahló 
zeneigazgató vezetése mellett meglepő praeczi- 
zitással adott elő zenedarabokat, a férfi és ve­
gyeskar pompás harmonikus énekével gyönyör­
ködtetett. B o d ó Irma kisasszony, rendőrfőkapi­
tányunknak kedves és szép műveltségű leánya 
Herczeg „Az utolsó bál“ czimü bájos elbeszé­
lését adta elő igen sikerültén, Waldherr 
Irma kisasszony pedig pompás énekeivel és 
gyönyörű hangjával ragadta el a közönséget. 
Sok tapsot aratott N o c k e r egyházi karnagy 
is remek dalaiért. Vasárnap délelőtt felejthetet­
len óváczióban volt része hírneves írónknak. A 
város minden szép és nemesért hevülö női kö­
zönsége hetek óta készült rá. Művészi kidol­
gozású gyémántokkal ékes, több mint 500 ko­
rona értékű aranyfóliát nyújtottak át az ünne­
peknek. Azok a fáradhatatlan hölgyek, kik 
nemes buzgalmukkal lé11 ehozták e párját rit­
kító óvácziót a következők; Dr. Dajkovits 
Istváuné, Dr Haág Aladarné, Dr. Lichtseindl 
Ernöné, és Zoffmann Janosné. Ez a négy hölgy 
kezdeményezte a mozgalmat s férfiaknak is 
dicséretére váló kitartással gondoskodtak an­
nak anyagi és erkölcsi sikeréről. Nem könnyű 
munkájukban a következő hölgyek voltak se­
gítségükre : Adler Miksané, Dr. Bútorka Szá- 
vané, Gettmann Józsefné, Hahn Ignáczné Dr. 
König Árminné, Mazsáry Rudolfné, Mayering 
Emma kisasszony, Morfin Józsefné, Obrádo- 
vits Joczáné, kovasznay Szöcs Lajosné, Szinger 
Adolfné, Dr. Szörényi Józsefné, Dr. Weisz Sá- 
muelné, VVeifert Gusztávné. A szép ajándékot 
vasarnap délben nyújtották at a hölgyek, mely 
alkalommal dr. Dajkovitsné intézett az ünne­
pekhez talpraesett beszédet, Herczeg Ferencz 
meghatva köszönte meg a minden tekintetben 
értékes ajándékot s a hölgyek fáradozását.

Herczeg áldomás. Ritka szép képet nyúj­
tott Vasárnap este a Glückmann-féle vigadó 
nagy terme, hol Versecz legelőkelőbb polgárai­
ból a hatóságok, testületek egyletek vezéregyé­
niségeiből pár hijján 200-an gyűltek össze az 
ünnepi áldomásra A térés karzatokon díszes 
hölgyközönség foglalt helyet. Az ünnepeltet, kit 
deputaczió kísért a terembe csengő zeneszóval 
és lelkes éljenzésekkel fogadták. Az első felkö­
szöntőt Seem ayer János kir. tan polgár- 
mester mondotta, Versecz városa nevében, me­
legen üdvözölvén Herczeget, mint azt a nagy 
férfiút, ki szülővárosára annyi dicsőséget árasz­
tott. Herczeg szellemes beszédben mondott kö­
szönetét, felemlítvén, hogy sok kitüntetésben, 
ünneplésben volt mar része, de egy sem hatotta 
meg oly mélyen, mint a szülővárosa polgárai­
nak rokonszenves kitüntetése. A rendező bizott­
ság felkérésére Dr. Markovits Gy. magyar, 
és Dr. Daj kovits István német nyelven 
mondtak üdvözletei. Különösen Dajkovits be­
széde után viharzott fel a tetszés. „Magyaran“ 
beszélt, ha német szóval^ tolmácsolta is az ér­
zelmeket. Dr. K ö n ig Armin B e ö s ze magy. 
kir. honvédezredest és Lászlóffy apátot 
köszöntötte fel, majd P a u 1 o v i t s István kir. 
táblabiro emelt poharat, éltetvén R o 111 e r t 
és a verseczi férfi-dalárdat. Dr. S i d o n Adolf 
izr. főrabbi, Herczeg édes anyjáról emlékezett 
meg egy szép beszédben. R o 111 e r a polgár­
ság egyetértésére ürített poharat. Greszler 
evang. lelkész és Dr. Szörényi József főr. 
isk. tanár Herczeget éltették. Különösen Szöré­
nyi beszéde volt szónoki remek, mely gyújtott

és lelkesített. Dr. S e e m a y e r Károly Her­
czeget, mint a lánglelkü magyar embert üdvö­
zölte, Krisztián J. pedig verses toasztot 
mondott. Nagy lelkesedést keltett és perczekig 
zúgott az éljen, midőn az ünnepelt kijelentette, 
hogy legújabb kötetét a verseczi 
hölgyeknek fogja ajánlani. Szebb és 
méltóbb viszonzása az „arany toll“-nak nem j is 
érhette volna hölgyeinket, s minden verseczi nó 
büszke lehet arra, hogy Herczeg kedves figyel­
méből reá is jut egy-egy részecske. Ünnepel­
tünk a múlt szerdán délelőtt utazott el Buda­
pestre, s onnan Szabadkára, hol bácskai tiszte­
lői nagyszabású ovácziókat rendeznek tisztele­
tére. A Herczeg ünnepet rendező bizottság 
tagjai és hölgyeink közül többen szerdán d. e. 
megjelentek Herczeg édes anyjának vendégsze­
rető házában és onnan hosszú kocsisorban kí­
sérték ki a távozó költőt a vasúti állomáshoz. 
Ott a beszállás előtt a rendező bizottság egyik 
elnöke tartott rövid beszédet, melyre Herczeg 
meghatottan válaszolt, és viharos éljenzések 
közt vett búcsút szülővárosától. Kisérje minden 
lépését áldás és szerencse!

Halálozás. Szászkabányáról jön az a gyász- 
hir, hogy ott A u n e r János kir. járásbiró élete 
54-ik évében elhunyt. A boldogult városunkban 
is működött és megnyerő szelíd modorával 
nagy szorgalmával kiérdemelte lakosságunk 
becsülését és tiszteletét. Az elhunytban U 1 1- 
mann József városi számvevőnk sógorát gyá­
szolja.

Hangverseny Wosahló zeneigazgató javára.
Említettük már lapunk múlt vasárnapi számá­
ban, hogy a „Verseczi férfi-dalegylet“ derék 
karmesterének javára ma vasárnap a vigadóban 
érdekes hangverseny tartatik, mely alkalommal 
„Az asszonygyüiölő“ czimü bohózatot cs Suppe 
remek opereetjét „Galathea“-t is előadják. Je­
gyek előre válthatók a Kirchner-féb könyvke­
reskedésben.

JÓ tett. Azon hölgybizottság nevében és 
megbízásából, mely a Herczegnek átadott 
aranytoll költségeit városunkban gyűjtötte, 
Zoffmann Jánosné elnoknö 214 koronát 
adott át a helybeli egyesült iparszövetkezetnek 
azon czélból, hogy ezen összeg mint egy feálli- 
tandó szegény ház alapja kezeltessék. A Her­
czeg ünnepségekből igy jótékony czélra is ju­
tott egy csinos összeg. Az iparszövetkezet 
mindazoknak, kik adományaikkal az ügyhöz 
hozzájárultak, ez utón is kifejezi hálás köszönetét.

Iskolalátogatás. Sebesztha Karoly kir. 
tan. Temes vármegye kir. tanfelügyelője a múlt 
csütörtökön és pénteken városunkben időzött és 
megvizsgálta az elemi népoktatási tanintézete­
ket, valamint az iparos tanoncziskolat is Részt 
vett a rom. kath egyháztanács tiszteletere ren- 
dezete ünnepi áldomáson is, hol rokonszenvesen 
üdvözölték.

Negyven óv a tanítói pályán. A nagybecs • 
kereki tanítók nesztora, Szilvássy Janos, ez 
idén tölti be tevékeny és áldásos tanítói mun­
kásságának negyven dik évét. Az ottani közsé­
gi tantestület méltányolva derék tagjának ér­
demeit, spontán óvácziókban részesítette Szil­
vássy Jánost és egyúttal elhatározta, -hogy az 
érdemes kartárs tiszteletére nagyobbszabásu 
jubileumi ünnepélyt fog rendezni.

Sándor Ó3 József napok A természet újjá­
születésének évadjában a virág és rügy fakasztó 
márcziuzban mindenütt nevezetes fordulópontot 
képez József napja. Ezt a napot minthogy Jó­
zsefek mindenfelé szép számmal találhatok, 
nagy vigalmak közt szoktak megünnepelni, igy 
volt ez városunkban is, Sándor napján Z o f- 
m a n n sorház tulajdonos vendégszerető házánál 
gyűlt össze nagyobb társaság, hol Herczeg Fe­
rencz ünnepeltünk is megjelent. Meleg szeretet­
tel üdvözölték az áll. főreáliskolában az ősz 
igazgatót, Buday Józsefet, továbbá Waldherr 
Szörényi és Janell tanárokat. Volt még nagyobb 
társaság Herczog gyógyszerésznél, Veronica 
lapszerkesztőnél, kit az iparosok dalárdája sze­
renáddal is meglepett.

A rom. kalh egyháztanács tiszteletére a 
múlt csütörtökön a „Szöllövenyige“ összes he­
lyiségeiben rendezett ünnepi áldomáson (bankett) 
varosunk polgárságából közel 3UU személy 
vett részt, kik közt számosán valának más hit- 
felekezetbélick is. A polgármester helyeteseként 
W e i f e r t K. főjegyző szerepelt. Az első felko- 
szöntöt L á s z 1 ó f f y László apát-plébánus 
mondotta magas szárnyalasu szép beszében él­
tetvén az egykazmegye áldott főpásztorát Des- 
sewffy püspököt, ki verseczi híveit különösen 
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szereti és minden alkalommal kitünteti. Lász- 
lóft'y idézte a püspök szavait is: „Tudassa 
verseczi szeretett hi veimmel, hogy ők az én leg­
kedvesebb embereim, hogy egyháztanácsuk leg- 
rendezetebb, adja át igaz szívből eredő üdvöz­
letemet.“ A lelkes éljenek elhangzása után Mül­
ler Oszkár köszöntötte fel az egyháztanácsot 
és különösen annak elnökét Dr. Seemayer 
Károlyt, ki nemes ambiczióval mindent elkövet 
arra nézve, hogy a verseczi népes egyház ügyei 
még jobban felvirágozzanak. Dr. Seemayer 
megköszönvén az egylmztanács nevében a ki­
tüntetést és bizalmat, élteti a jelenlevőket. 
Rot ti er Ferencz felköszöntötte ezután Lász­
ló ff y László apátot, Sebesztha kir. tanfelügyelőt 
és Seemayer János polgármestert. Beszéltek 
még: Waldherr J. főreáliskolai tanár, Dr. Mar- 
kovits Gy. Greszler evang. lelkész stb. stb. A 
tósztoknak nem volt se vége, se hossza, és a 
jelenvoltak mindvégig a legjobb hangulat mel­
lett mulattak.

A tervezett verseczi ipar- és mezőgazdasági 
kiállítás ügyében újabb örvendetes fordulat ál­
lott be, a mennyiben mind a kereskedelemügyi 
mint pedig a földmivelésügyi miniszterek 
kinyilatkoztatták, hogy a kiállítást 15000 
kor. fogják segélyezni. A mennyiben pe­
dig a kiállítás a jövő évre halasztatnék, hajlan­
dók 17.000 K. segélyt adni. Minthogy az idő 
most már nagyon rövid, nem is marad egyébb 
hátra, minthogy a kiállítási nagy bizottság a 
kiállítás megtartását a jövő esztendőre fogja 
halasztani. Addig lesz elég idő az előkészüle­
tekre. Alaposabban el lehet végezni a dolgot, 
és a kiállítás ügye is csak nyerni fog.

Rendkívüli közgyűlés. Városunk törvényha­
tósága a múlt kedden rendkívüli közgyűlést 
tartott, melynek egyetlen tárgyat, az uj kaszár­
nya asztalosmunkáinak szállítása képezte. A 
helybeli concurens asztalosok között ugyanis 
elkeseredett hírlapi viták merültek fel arra néz­
ve, hogy a vállalkozó Heinrich Sebestyén mű­
építész megfelelő fából készült ablakokat akar-e 
alkalmazni. Hosszabb vita után kimondja a 
közgyűlés, hogy a bemutatott ablakmintákat 
elfogadja, nehogy későbbi építkezésben funaka- 
das álljon be, és a város esetleg anyagi káro­
sodást is szenvedjen

Alakuló közgyűlés. A nemrégiben választott 
rom. katholikus egyháztanács folyó hó 18-án 
tartotta meg alakuló közgyűlését, melyek kez­
detén Lászlóffy László apátplébános mint 
egyházi elnök meleg hangon üdvözölvén a meg­
jelenteket, felolvassa Csa nád egy ház megye áldott 
lelkű főpásztorának Sándor püspöknek azon 
mar áltálunk ismertetett, leiratát, melyben a 
választást helyben hagyja, és üdvözli nagyo- 
baia a régi tagokból alakult uj egyháztanácsot 
dicsérettel emlékezik meg annak faradhatatlan 
működéséről és föpásztori áldását küldi. A je­
lenlévők lelkesültséggel vették tudomásul a főpapi 
leiratot és a föpásztort táviratilag üdvözölték. 
Ezután megválasztották egyhangúlag világi el­
nökké Dr. Seemayer Károlyt, ki ugyanezen 
minőségben már 6 évig ritka ügyszeretettel 
működött az egyház javán. Első jegyzővé Miiek - 
ker Bodog, másodikká Glöckner József, gond­
nokká Braichler H. F. C. Templomatyákká: 
id. Wei fér Michály, Geringer József, és Seema­
yer József, végre választmányi tagokká : ifj. 
V\eifert. Mihály, Gettmann János, Schönborn 
Ad, Seemayer Ferencz, Weiterschan József és 
Seitz Bálint. A volt egyháztagok közül tiszte­
letbeli templomatyákká megválasztattak : Mi- 
hajlovits József, Menczer János, Eberhardt János, 
Behr József és Stürmer István. Az üdvözlő táv­
iratra Dessewffy püspök választ küldött mely­
ben megköszönvén a figyelmet, áldását küldi az 
cgyháztanács további működésére.

Hangverseny. Sztojáno vits Jenőnek, 
a hírneves magyar zeneszerzőnek szép tehetségű 

a múlt csütörtökön hangversenyt tartott a 
Vigadóban, Városunk zeneértö közönsége elra­
gadtatásai nyilatkozik a fiatal zeneművész 
játékáról, kinek szép technikája ügyes előadása 
sok élvezetet szerzett a hangversenyen megje- 
*ent nem nagy számú, de intelligens közönség 
nvk. Ugyanezen alkalommal közreműködtek 
n»ég Petrovics Zorka k. a. ki kitűnő éne­
kével, és D r a g i c s Lyubicza kaki igen 
ugyes zongorajátékával aratott jól megérdemelt
tapsokat.

A Gyurkovlcs leányok ezázadezor. Herezug 
‘ erencz életképe. A Gyurkovicsleányok e hó- 
llaP 25-én kedden éri meg a századik előadást

inárczius hó 24-én megjelent 12-ik számához.
ritka ünnepét a Magyar Színházban. A népszerű 
darab 1899 január 17-én került először színre, 
1899 április 2ü-án adták ötvenedszer és alig 
két esztendő alatt érte meg a századik előadást, 
magyar vígjátéknál eddig páratlan sikert.

A délvidéki földmi velők gazdasági egyesü- 
ietenek a földmivelésügyi miniszter védnöksége 
alatt Temesváron tartandó gazdasági kiállítása.
Hogy a délvidéki főid mi velők mennyire óhaj- 

, tották egy kiállítás megtartását, azon körül- 
j “lényböl tűnik ki leginkább, hogy a kiállításra 

való bejelentésen nagy szambán érkeznek be. 
A gazdák nagy része a lókiállitást is kívánta a 
programmba felvétetni, minek folytán az igaz­
gató választmány folyó hó 12-én tartott ülésé­
ben ezen óhajnak megfelelvén, az egyesület 
vezetősége értesítette is már a fiókegyesületeket 
oly ezé 1 bői, hogy a kiállítandó lovak részére a 
kiállítási helyiségek építése iránt intézkedés 
tétethessék. Az ebbeli bejelentési határnap 
április 5 érc lett megállapítva, szintúgy a szar­
vasmarha iránti bejelentés is ezen határnapra 
hosszabbittatott meg. A kiállítok miheztartása 
végett megemlítjük, hogy a lovak f. é. május 
hó 28-án délután 5 órakor vezetendök a kiállí­
tás területére és azért nem előbb, mert a szar­
vasmarha ezen időben hagyja el a kiállítást.

Jegyzőválasztás. Moriczföldön 20-án tar­
tottak meg a jegyzőválasztást Gabányi 
János főszolgabíró elnöklete alatt Okíts Gyula 
rétháti jegyzőt választottak meg 24 szavazattal. 
Ellenjelöltje Lozsa Zoltán csakovai segédjegyzö 
5 szavazatot kapott.

Szocziálista kongresszus Temesvárt. A dél-
n agyarországi szocziálista munkások április hó 
7-én és 8-án Temesvárt kongresszust tartanak 
a következő napirenddel : 1. A szervezkedés. 2. 
A szoczialdemokrata pártnak álláspontja a vá­
lasztásokkal szemben. 3. Május elseje. 4. A sajtó. 
5. Esetleges indítványok.

Torontál vármegye a magyar színészetért.
Torontál vármegye szinügyi bizottsága nevében 
Rónay Jenő főispán mint elnök azzal a kérelem­
mel fordul Torontál vármegye közönségéhez, 
hogy az eddigi ezer koronás évi segélyt emelje 
fel 8000 koronára. A törvényhatóság a kért 
összeget egyhangúlag megszavazta

Örüljetek rezervisták ! A hadügyminiszté­
rium elismerésre érdemes, jóindulatú rendeletet 
adott ki. Eddig az volt szokásban, hogy a tar­
talékosok és póttartalékosoknak, akármilyen 
messze is voltak a hadkiegészítő területektől, a 
régi ezredüktöl, fegyvergyakorlatra mégis oda 
kellett bevonulniok. így aztán megesett, hogy 
14 napi fegyvergyakorlat miatt esetleg nagyon 
messzire kellett utaznia a szegény embernek, 
ha a kenyérkeresete elvitte öt az ezrede tájéká­
ról. Volt ugyanis egy paragrafus, hogy aki az 
ezredének kerületéből 150 kilométeren túl lakik, 
folyamodhatik, hogy a fegyvergyakorlatot másutt 
szolgálja le, de erről igen kevesen tudtak. A 
hadügyminiszter eliendelte tehat, hogy a had­
kiegészítő kerületektől távollevő, vagy nem ál­
landóan ottlakó tartalékosokat hivataból helyez­
zék át ahhoz a csapattesthez a melynek terüle­
tén lakik. Nem állandóan ottlakónak azt a 
tartalékost tekintik, aki legalább két éve a had­
kiegészítő területen kívül lakik. Az áthelye­
zést az idén deczember 31-én hajtják végre s 
azontúl minden esztendő október 1-én.

Mesterinasok halálos végű verekedése. Mint
mindenütt, a hol a mesterinasok az esti tanfo­
lyamokra járnak, úgy nálunk is sajnos többször 

! előfordul, hogy a rakonczáflan suhanezok az 
utczákon verekednek. Egy ilyen verekedés volt 
f. hó 11-én este 8 órakor városunkban a gör. 
kel templom szomszégságában, a midőn is a 17 

I éves kustélyi illetőségű Pl ója Aurél asztalosse- 
! géd úgy főbe teremtette Kurjakov Koszta czi- 

pészinast, hogy az pár nap múlva, — mint 
azt az orvosi bonczolás bebizonyította — a 
kapott seb következtében elhunyt. A tettest 
elfogtak, és atadjak a kir. ügyészségnek.

Irodalom.
Magyarok Velenczeben. Csanádvgyiiuznie- 

gyei zarándoklat Velenczcbe czi men szép kiál­
lítású, kétszáz oldalas könyv jelent meg, a mely 
hu krónikásként elmondja egész történetét an­
nak a zarándoklatnak a melyet Dessewffy Sán­
dor Csanádi püspök vezetett Velenczébe a múlt 
év őszén Szent Gellértnek, az első Csanádi püs­
pöknek ereklyéihez. Az értelmes könyvet Kiss

János dr. egyetemi tanár, Dedek Lajos, Vetési 
József, és Szikai János dr. Írták. Van benne 
négy mümelléklet és tizennégy kép. Érdekkel 
olvashatják mindazok, a kik a zarándoklatban 
résztvettek s mindazok, a kik a velenczei hires 
magyarjárást szívesen figyelték a távolból. 
Ara három korona. Megrendelhető Temesvárott 
a rom. kath. püspöki irodában és Budapesten 
Kiss János dr. egyetemi tanárnál, Rottenbiller- 
utcza 5/a. szám alatt.

A hűbéri rendszer. Az egyes történeti kor­
szakok társadalmának képe az Ó korból csak 
töredékesen maradt ránk. Ismerjük Egyiptom­
nak, Görögországnak, Rómának rabszolgatartó 
arisztokracziáját, de nagyobb nemzeti vagy 
épen egész földrészen elterjedt társadalmi szer­
vezettel nem találkozunk egész a középkorig. 
A hűbériségnek azonban egész rendszerét vilá­
gosan ismerjük. A nemesek és nem nemesek, a 
földbirtokosok és szegények külömbségén ala­
pult ez is, de sokat fejlődött az ó korhoz ké­
pest és előkészítője lön az újkori átalakulások­
nak. A nem nemes jobbágya lön az urnák, a 
kisebb nemesek csoportosultak a főbb urak kö­
rül, a kitől jószágot fogadtak el a haszonélve­
zetre, a föur a királytól is. Ennek fejében a 
hűbéres hüségeskut tett urának, a kit minden 
vállalatában segíteni tartozott. A hübér-rend- 
szerrel szorosan összeforrt a lovagság. Ez a 
harezok virága, a harcz és a bajvivás művésze­
te. Lovag csak nemes szülök gyermeke lehetett. 
A lovagokról mond szép történeteket a Nagy 
Képes Világtörténet V. kötete. Az egész nagy 
mű 12 kötetből fog állani, szerkesztője dr. 
Marczali Henrik akadémikus, egyetemi tanár: 
az V. kötetet a kitűnő tollú történetiró, dr. 
Mika Sándor irta. Egy kötet ára diszkötésben 
1(J kor, kapható füzetenként (á 60 fii.) és havi 
részletfizetésre is a kiadó társulatnál, Révai 
Testvérek írod. Int. Részvénytársaságnál, Bu­
dapest., Vili., Üllői ut 18 sz.

A mi jo az hathatós! Daczára a sok sava- 
nyuvizek konkurrencziájának, sikerült a hírne­
ves Krondurli savanyuviznek évrűl-évre nagyobb 
forgalmat csinálni. Ez annak köszönhető, hogy 
a Krondoríi savanyuviz páratlan jóízű asztal viz, 
azonkívül, mint gyógyital nyálkaoldó hatásánál 
fogva úgy a gyomor, tüdő és a többi hurutos 
bántalmaknál az orvosok által a legjobb siker­
rel alkalmaztat! k.

Kornélia fürdő. A minden kényelemmel 
berendezett mintaszerű Adler-féle fürdőben a 
fürdőzési órák következőleg vannak beosztva : 
— Gőzfürdő: mindennap reggel 7—9 óráig 
nőknek; — 9—12-ig férfiaknak. — Kádfür­
dőket mindennap reggeli 7-töl 9 óráig lehet 
kapni.

Nyilttérn

Borhoz legjobb !
Kitűnő asztalviz és

N Y ÁL KA OLD 0 GY 0 GY IT A L.

Fonlard-Selyem,
ruhák és blousokra 65 krajczártól Irt. 3’65-ig 
nemkülönben fekete, fehér és színes selyem 65 
krajczártól Irt. li'65-ig méterenként portó és 
vámmentesen házhoz szállítva. Minták postafor­
dultával küldetnek. Schxveizba kétszeres portó. 
Henneberg G. selyemgyáros (cs. és kir. udvari 
szállító) Zürichben.
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Képes Levelező Lapok.
A Kirchner-féle könyv- papír és zenemű kereskedésben

iíersecz Andrássy-sétatér
rendkívül szép Képes levelező lapokból oly nagy X 

raktár van, mely a vidéken ritkítja 
Ugyanott mimdenféle hírlapot, könyvet

rendelni.
meg

©

Képes levelező lapok.
i@©@©©©©@@@@@©@@©©©@@@@©@@©

Krónikus tüdökatarrus, tüdövérzés, ttidövész és gyomorbajokban szenvedő betegek
olvassák el és fontolják meg ezeket a jelentéseket, melyek megtörtént gyógyulásokról szólatiak. Ezek itt jelenleg csak elenyésző csekély száma a folytonosan bet

u ...... . v ...... . - • 1 • 1” .. 1 i i ____1. t* . 1 K la.'.il 1' moll a t.ilr b ICságra, miután az a meggyőződés: hogy a szenvedő közönség önmaga is képes ezen elüt 
hálát fejeznek ki, úgyszintén mellőzvek a kritikák, bírálatok a megelőző orvoslásokról. 
az már m«sr is történt. Eltérések az iirazsáctól — habár a kísérő szavaknál, avat

íkezűknek s minden megjegyzés nélkül hozatnak nyilvános- 
I« Vénei ezen elősorolt tények után Ítélni. A levél kivonatok, kis irály változást leszámítva, szószerintiek. El vannak hagyva mindazon kitételek a melyeit 

•lőző orvoslásukról. Az eredeti levelek megtekinthetők és kérjük sürgősen mmvl szeles bh Ív heti eze.kr-d meggyőződést is .s/.erez .i Hivataloü utón 
ez már mese is történt. Eltérések az igazságtól — habár a kísérő szavaknál, avagy a gyógyításnál ehrt eredményre is vonatkoznak — nem engedhetők meg vs szigorú büntetést vonnak maguk után Hogy a alkusok- 
nakTehetségünk szerint kezére jár junk, s mielőtt a betegség már beállanu, azt előbb is a legkisebb előjel után fölismerhessék, idejekorán az orvos segítséget igénybe vehessek, ezennel leírjuk a leggyakrabban »Morduló

O ■ - ___ •„__________é. „ Köhögés, gyakori hányás! inger. Kiköpés, nyálka. Szúrás a mellben és a hátgerincben. Éjjeli izadás. Hideg kezek és lábak. Nehéz lélegzés. A lélegzést később hallható
% fütyülés és recsegő horkolás kíséri. Vérköpés. Gyakran erős, rendetlen szívdobogás, összekötve erős felelcmerzessel. Gyenge árverés. Álmatlanság. Rossz omesztes.

A gyógyítás érdekében szükséges a pontos életrendszer leírása, a foglalkozás megnevezése és hogy a lábai h'degek-e Czim :

Kur Institut Spiro-Spero (Paul Weidhaas) Dresden-Niederlössnitz, Humboldtstrasse 71.
Orvosi elismerő bizonylatok

a ‘*Weidhaa8“-féle gyógyitómódezerről.
Dr. Wolf L.-n.
Én az ön rendelményeit tanulmányoztam szakismereteimmel és a 

legújabb kutatásokon alapulóknak találtam.
Dr. K S—n (8) éves.)

Az én asztmám az ön gyógykezelése folytán nagyon javult és remény­
iem, hogy őn továbbra is orvosi tanácsával el fog látni, mert nekem 
ehhez van a legtöbb biza’mam.

Dr. H. M.-ben.
Egy betegemtől az ön kitűnő gyógyitómódjárúi szereztem tudomást 

és nem állhatok ellent, bogy ennek közelebbi leírását ne kérjem, miután 
érdekemben van a szegény szenvedőkkel azt az ön tapasztalatai alap.áu 
megismertetni stb.

Később ugyanezen orvos Írja:
Én az ön gyógyászati tervezetét egészen kitűnőnek és egyedül biz­

tosnak találtam; meg vagyok győződve azok előnyeiről és elismerésem­
nek adok kifejezést. . ,

Otto Fr. ur D.-ben Írja: Házi orvosom dr. B. ur nagyon aj a ni la 
az ön gyógyitómódját. __

Lujza hercegnő W.-ben T. várban írja: Az on gyógyít - 
módja folytán asztma-rohamaim teljesen elmúltak.

Gyomorbajok.
Gvomorbajban szenvedtem öt éve, mindig sovány és sápadt szimi 

voltara. Nagyon rendetlen volt székelésem s nagy fájdalmat éreztem a gyomor 
tájékán, étkezés előtt és után rosszul lettem, «melységek, főlfuvás, 
gyomorégés és reggel kellemetlen száj bűzt éreztem. Ezen bajomban kér­
tem az ön tanácsát és én pontosan követve a kapott utasításokat, nem­
sokára visszakaptam egészségemet. Most ismét jól vagyok, ismét jól Íz­
lik az evés és ivás és teljes erővel láthatok munkám után. Az őn orvosi 
metódusa fölött csakis a legnagyobb elismerésemet nyilváníthatom és 
fogom is az ön utasításait, a hol csak tehetem, a legmelegebben 
ajánlani. _ __

Hive Singer F, H,
Kemnit, posta Hurtenbach (Bajorország).
Az aláírást hitelesíti:
Kemnit, 1900 szeptember 10.
A községi tanács, Singer: polgármester.

Asztma.
A „Spiro-Spero* gyógyintézetben sikerült asztmámat, a melyben már 

tizennégy évig szenvedtem és hiába orvosolt a ttam. kigyógyitani. Sokat 
kísérlettem meg ezen ideig, hogy egészséges lehessek, azonban semmi 
sem segített. Iletekik tartó gyógykezelés után az orvos gyógyulatlanul

küldött el. Ezután, mivel betegségem szinte elviselhetetlenné lett, sót 
egv orvos véleménye szerint tüdővószes voltam, négy hétre elmentem egy 
városi kórházba. Eleinte úgy találtam, hogy egészségem javulna, do 
nyolc nap múlva ismét a régi baj jelentkezett. El nem mulasztottam ez­
után mindenféle hírneves orvosokat megkérdezni. Használtam zsiradé­
kokat is a torok bajom ellen; azonban mindez hiúba volt. Hálás köszö­
netét mondok önnek a jó és tökéletes gyógy i tóered m é nyert, a melyet on 
nálam elért. Most már nincsenek légzési nehézségeim. A borzaszt" köhö­
gés, a mely engem éveken át kínozott, eltűnt. A torokfájás elmúlt, ét­
vágyam kitűnő, ehetek s ihatok bármit is. Végre-valahára megszűnt min­
den fájdalmam és a gyógykezelés kezdete öt a nem volt egyetlenegy 
asztmatikus bán tál main sem. Röviden, a régi szenvedések békét hagynak 
Sohasem! fogom elmulasztani **tt, a hol erre alkalom nyílik, hogy önt ne 
ajánljam, hogy más betegek is részesüljenek ezen kitűnő gyógykezelés­
ben. Hálás hive

Ilimmel wit z, 1 i 00 augusztus 80. Kop«da Fr.
A valódi aláírás hitelesítve : (pecsét ) A községi elöljáróság 

Krauicsz.

Tüdövész.
1899. augusztus hó óta válaimban és a mellben erős fájdalmakat és 

szuiásókat éreztem, gyakran köhögtem, fehér nyalkát sűrűn kiköptem es 
lábaim folyton hidegek voltak. Mindenféle szereket használtam, de ered­
ménytelenül. Végre egész bizalommal önhöz fordultam es most már a 
legnagyobb Őrömmel bizonyíthatom, hogy az őn gyógyító-módszere által 
két hónap alatt szenvedéseimtől meg vagyok mentve, a miért is bálás 
köszönetéin fejezem és önt minden hasonló betegnek a legjobban aján­
lani fogom.

Bizonyítom hitelességét Hostera Jen ne.
Georgsdorf, 1900 szeptember 3. Kerület: Bentheim grófság.

A községi elöljáró : Noaz.

Tüdöhurut és vérszegénység.
Húsz évig folyton köhögtem, ezenfelül szenvedtem nagyfokú \ér­

szegénységben is, a mely idegbajomat okozta. Az utóbbi óvekben tüdő- 
hurutot kaptam s vógre asztma fejlő-l- tt ki oh mértekben, ln-gy hozzám- 
tartozóim es az orvosok életemet föladták. Teljesen lesoványodtam, mert 
étvágyra és alvásra gondolnom sem lehetett. Heteken keresztül ágyamat 
el sem hagyhattam. Bekövetkeztek a fuldokló rohamok. Orditottam. hog> 
még a közeli házban is meghallhatták. Ha képes voltam köhögés áltál 
magamnak megkönnyebbülést szerezni, úgy kihunytam mid járt tele 
edénynyel sűrű, húzódó, feh* r nyálkát A görcsös rohamok ellen alkal­
maztak morfium-befe .•'kendezéseket, de ezek sem segítettek. Vege leit 
minden orvosi mesterkélésnek. Ezen illőben olvastam a lapokban az "ii 
eredményes működésérő és bátorságot merítettem. Igaz. hogy fáradtsá­
gos munkába került, végre is az ön végtelen türelme és erélye által 
annyira vagyok, hogy minden munkámat elvégezhetem.

Nem hiszem, hogy ezen borzasztó betegség, a melyből engemet ^1 
gyógyított, újra visszatérjen, miután már egy éve is elmúlt és még ' 
dig semmi visszaesést nem tapasztaltam. — önnek köszönhetem életem6" 
és kívánom, hogy minden beteg önhöz forduljon. Szívesen hitelesítette111 
volna aláírásomat, azonban mindenhol, a hová fordultam, vissza utasító1" 
tak azzal a megjegyzéssel, hogy ez magánügy.

A legbersöhb hálaérzetemmel ön patiense
Westphal Adél Weiszbürgerstr.. 12 ml. 1. ajtó.

Berlin, 1900 augusztus 30.

Asztma, krónikus katarrus.
Sok éven ni szenvedtem tiuVk.ttarrusban és asztmában. 

A köhögés siitü fehér ki köpéssel kmzott engem egész éjjel 
napról-napra, hogy egy órát sem tudtam aludni és lábaim 
folyton hidegek voltak Semmiféle gyógyszer nem használt. 
A mint arról értesültem, hogy ilyen szenvedések ellen ön 
a legjobb eredményt érte fi, színién kegyedhez fordul am 
és ön végre megszüntette sok évi szenvedésemet. Most m ir 
a legkisebb köhögés sem bánt. Köszönöm önnek fáradtsá­
gát és tanácslom minden asztma és mellbetegségben szen­
vedőnek az ön gyógyi tómód iát.

Oberharmersbacb, 1P00 míg. 20.
Spitzmüller Magdaléna.

Jel'n levél az én jelenlétemben Spitzmüller Magdaléna 
né állal, a kinek nevét, állását és lakáját személyesen is­
merem, aláíratott Oberharmerebaeh, 1900. aug, 26. (Pecsét.) 
Polgái me téri hivatal: Ebele J. B.

Közel hat évig szenvedtem egy borzasztó betegségben, 
az asztmában. Nem k méltem semmi költséget, használtam 
minden nékem ajánlott gyegvszert, de minden hasztalan 
volt. Etutan értesültem az ön gyógyitómódszeréröl s azon­
nal ennek is alávetettem magamat, a mely, bála Istennek 
engemet ezen borzaszió betegségtől megmentett. Miután 
ezért kötelező köszönetéinél fejezem ki, kötelezettségemül 
ismerem el önt minden szenvedőnek ajánlani, lihighütte, 
1900. szept. 9. Dorn Heinrich.

Jelen aláírást hitelesíti a község elöljárósága:
Dora, polgármester.

A gyógykezelés levélileg is, minden hivatás akadályozás nélkül is keresztül vihető.
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Meghivó.
A klopodia takarék- és előlegszövetkeze- 

klopodián az állami iskola termében 11)01. évi 
ápril hó 21-ik napján d. u. 3 órakor tartja ren­
des közgyűlését, melyre a t. tagok ezennel 
meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Elnök választás a közgyűlés vezetésére.
2. Jegyzőkönyv hitelesítők választása.
3. Az 1901. évi mérleg előterjesztése.
4 Igazgatóság! ésfelugyelöbizottság jelentése.
5, A tiszta nyereség fel használása tárgyá­

ban határozat.
ö. Határozat a felmentvény megadása tár­

gyában.
7. Szavazatszedö bizottság választása.
8. Felügyelő bizottság választása.
9. Tekintettel az alapítási idő lejártára a 

felszámolás elhatározása.
10. Felszámolás módozatának megállapítása.
11. Felszámolási költségek megállapítása.
12. Felszámoló bizottság kiküldése, 

Klopodia 1901 márczius hó 2.1.

Az Igazgatóság.

Brady-féle Mariazelli 
Gyomorcseppek

I't!\uH(r_írVe
fita«'/'

nagyszerűen működik a Gyomor min­
den betegségénél

egy régi, kipróbált nélkülözhetetlen 
házi és uépgyógyszer 

az étvágytalanság, gyomorgyengeség, nehéz lélegzetvé­
tel, savanyu büfögés, kolika, gyomorégés, túlságos uyát- 
kaelválasztás, sárgaság, nndorhányás, görcsök és szoru­

lás ellen.
Főfájásnál, a gyomor megterhelésénél 

itallal giliszta és májbetegségnél kipróbált gyoji\s/>-r 
1 zen fennlebbi betegségeknél a Brady-féle Mariazelli csep 
peketévek óta sikerrel használjak, melyről sok s/a/, bizo­
nyítvány kezeskedik. Egy üveg ára használati utasítással 
40 kr. Duplaüveg, 70 kr. központi raktár

gyógyszertár a Magyar Király 
boz Wien, I. I leisebmarkl I

Kapható minden gyógszerlarban ,
l ó mji-kl, T'nnn| gvógvtáraban Budapest

raktár: 1 0F0K JÓZSBl. Vl. Királyul, /a 12 sz.
Ifevásárlásuál ImlározolUm Brady-féle M.iriaezelli 

Gyomorcseppet kell kérni és az aláírás valamint a \ e,l- 
j1 gvre ügyelni, de arra is hogy a régi hírneves valódi 
lir:óiy-féu> Manazelh gyomon seppból egyszerű üveg ara
hl kr. kettős üvege 70 krba kerül inig a nem valódi, 
hamisított, kevesebb értékűt ólesobban. rendesen d.>. 
klón árusítják.

Brady Károly,

! ! Legolcsóbb forrás!!

Weisz testvérek Verseczen,
Székház utza, a Herczog-féle gyógytár és az izr. templom között

ajánlja a tavaszi és nyári évadra:
Hölgyek­
nek ele­
gáns es 
modern

Vasúti menetrend.
Érvényes 1900. október 1 -tói.

Fehértemplomból érkezik:
4 49 reggel, 11T5 délben, 5‘37 este.

Temesvár felé indul:
4-f)4 reggel, 1V20 délben, u54 este.

Temesvárról érkezik:
8 27 reggel, 4'20 délután, 10'23 este

Fehértemplom felé indul:
8*37 reggel, 4"34 délután, lü'33 este.

Becskerekről érkezik:
10-39 délelőtt, 9'39 este.

Becskerek felé indul:
5'— reggel, 2'38 délután.

Pancsováról érkezik:
737 reggel, f)*28 délután.

Pancsova felé indul:
8-47) reggel, (F20 este.

Lúgosról érkezik:
8'04 reggel, 7)-41 este.

Lúgos felé indul:
3 23 reggel, V3U délben.

Budapestre beérnek a Veiseczröl direkt össze- 
köttésü vonatok T25 d. u. 7 ’40 este 7- h> reggel 
Budapestről indul és Verseezre direct összeköt­
tetése vau este 7 ura, este Dl 10 fuj), reggel 

8.15, d. u. 2.30.

Urak és 
gyermekek 
számára a 

legújabb
Legnagyobb választéka a kalapoknak nemez, gyapjú, szövet,

és szalmából.

Nőknek CZÍpÖk uraknak CZÍpŐk gyermekeknek.
Czipök uraknak : 2.00 3 — 3.30 3.80 4.50—7-frtig.

Czipők nőknek: —.90 150 1.85 2.50 2.80 3.50—6.50-ig. 
Czipök gyermekeknek: —.45 —.00 —.90 1.— 1.30 nagy választék 3.50-ig
A legjobb Ivés/.itményu czipők bőrből, lakból, barnák ‘ és sárgák. (Chevrcaux.)

1200 darab PSagaernyök 1200 darab
A legújabb mindenféle színben és feketében a legmodernebb.

WT A legjobb prágai Clace-kesztyük
kipróbált, megbízható jó fajták minden színben nőknek 95 kr. uraknak 1 f. 05 kr.

Férfi gallérok 15. Tuczalja 1.70. — Legfinomabb tatja 2 f. 20 kr.
Kézelők, Szatén ingek, Chiffon ingek, Nyakkendők.

Harisnyák, fóv! l harisnyák, esernyők. ''$8g§
Minden áru a legjobb minőségű. Nagy választék és bámulatos

olcsó árali.
■ ^ ^ ^ ^ ^ y y y 'y y V V y V V V 9 *
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Gyomorbetegeknek.
Mindazoknak, a kik gyomruk meginitése vagy túlterheltetése, nehezen emészthető, 

nagyon hideg vagy igen forró ételek élvezete, vagy rendetlen életmód következtében 
gyomorhajt, u. m.:

gyoiiiorkatiiiTlmst, gjoriiorgorcsot, gyomorfájdalmat, nehéz emésztést vagy nyálkásságot
vonnak maguk után, legyen egy jó liáziszer ajánlva, melynek kitűnő hatása már évek 
óta bebizonyult. Ezen szer az

Ullrich Hubert-féle fíihor.
Ezen fűbor, kitüoö győgyhatássai bíró füvekből és jó borból készül, erősíti és 
élteti az emésztési szervezetet, A fiibor meggátolja az emésztési zavarokat, s

elősegíti a vér ujjáeiletését.
A fiibor idejekor! használata elejét veszi a még keletkezőiéiben levő gyomorbajok 

nak. Tehát ne mulaszsza senki a labort idején használni, mert a gyomorbajok tünetei, 
mint: főfájás, felböfÓQÓs, pu ffasz tás, hanyási inger, hányás, melyek chronikus, elévült 
gyomorbajoknál minél gyakrabban mutatkoznak, néhányszor! használat után. teljesen
eltűnnek. ,

— , I . ,, és annak kellemetlen következményei, mint: szorongás, kolika,
oZ6kr6K6ti6S szívdobogás, álmatlanság, továbbá vértorlasztások a máj, lépben, 

aranyér, ezek is a fiibor használata által igen gyorsan gyógyíthatók. A fiibor elejét 
veszi az emészthetetlenségnek, és könnyű székelés által eltávolítja a gyomor és belekben 
levő káros hatású anyagokat. ^

Sovány, sápadt kinézés, vérhiány, erőtlenség.
tés, hiányos vérképződén, és a máj beteg állapotának következményei. Étvágy hiánynál, 

.............................................. ' ' yakori főfájás és álmatlanságban szenvedőúgy a gideglankadtság es kedélybetegeknél ..ov - 0-,........... - — -
személyeket, gyakran a senyvedésbe visz. gOH/T Fiibor az elgyengölt életerőnek uj 
lendltlést ad, tfSBT Fiibor emeli az étvágyat, elősegíti az emésztést és táplálkozást, 
előmozdítja az anyagcserét és vérképzödést, lecsillapitja a ielhevült idegeket és élet­
kedvei teremt. Számos elismerés és köszönetnyilvánítás bizonyítja ezt.
Fiibor kapható üvegekben: 150 és 2 frí. a verseczi gyógyszertárakban, T. Paulis, N.-Zsám, Varadia, 
Jassenova, Karolyfalva, Alibunár, K.-Szöllös, Szí,-Mihály, Zlchyfalva N.-Gáj, K. Zsám, Dognacska, Kakova, 
R. Oravicza, N.-0ravicza, R.-Csiklova, Rakasdia, SzászKabánya, Najdes, Fehértemplom, Vracsevgaj, ra- 
lanka, Mrainorak, Dolova, Petrovoszello, Dobricza, Bánlak, Detta, Gattaja, Moriczfdld, Rafna, N. Bugs an. 
Uj Moldova, ü-Moldova, Gradistye, Pozsarevacz, T.-Kubin, Szemendria, Bavaniste, Modos, Keresztur, tianai 
Újfalu, Ferenczfalva, Szendrő, Pancsova, Belgrad stb. Úgymint Magyamrszag kisebb es nagyobb ne y- 

súgviben és egész Osztrák-Magyarország összes gyógyszertáraiban.
Yersecz minden gyógyszertára eredeti árak mellett szétküld 3 és több üvegben tábort, 

Osztrák-Magyarország minden helységeibe.
-crtázizásalstól tessék óv

Kizárólag kóréiul«»’
Uilricüi kibor.___

t Óborom nem titkos szer, alkatrészei a következők: Malagabor, 400,0 borszesz, 100,0 glycerin, 100,11 ' ’"lös 
bor, 150,0 szamóczaszörp, 320,o cseresnyeszörp, Auib Ilonagyökór. ametikai gyökér, Kncziángyöker, xa 

uiusgyökév na. 10,0. Ezen alkatrészek összekeverondók.
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»Több szász kiváló orvos által ajánva.«
„A legizletesebb és legolcsóbb ásványvíz.“ 

Kapható minden jobb fűszerkereskedésben és vendéglőben.

bútorozott szoba lilik számára
Barossiér S. szám.

A Richter-féle

Horgony-Pain-Expeller
Liniment. Uapsici comp.

egy régi kipróbáit háziszor, a mely már több 
mint 30 év óta megbízható bedörzsölósűl alkal­
maztat ik köszvénynél. csáznál és meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt-bevásárláskor 
—...—: mindig figyelemmel legyünk a „.Hor­
gony“ védjegyre és a ,,Richter“ ezégjegyzesre.

80 f., 1 ki 40 f. és 2 k. árban úgyszólván 
minden gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József gyógyszerésznél Buda­

pesten.
Richter F. Ad. és tarsa,

csász. és kir. udvari szállítók,
Rudolstadt.

A Balaton Halászati 
Részv.-Társ.

S i o f o k o ii
szállít Siófokról különféle módon készült

finoman pácolt hering- 
fajta halakat

•t literes hordóban, vagy bádog doboz­
ban két koronáért, »Jiollnumips« gön­
gyölt boringet 2 korona 40 fillérért
utánvéttel. Öt hordó vagy bádog do­
bozon felüli vételnél 10% engedmény. 
Továbbá:

fogast, kristály kocso­
nyában

7« 1. 2. 4. literes dobozban
.80, 2. 3.—, 5,— koronáért.

Pártoljuk a magyar ipart!

Legjobb Osöiitievélpapir

5*?
KT* HAZA! GYÁRTMÁNY!

Versenyez a külföld elsőrendű készítményeivel
A párisi kiállításon 

az ,,Arany érem“-mel 

kitüntetve.

ITI :
'S ^

Csász. és kir.

Rigler József Ede
PAPIRNEMÜGYÁR RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

— - ■ BUDAPESTEN.--------

Kapható Verseczeit:
Özvegy Kirchner .1. E. és Hammer- 

schmietl Clt. K. cz.égncl.

... StoJLétJ

Vásár hirdetmény.
A verseczi „Virág vasárnapi“ nagy vásár 

f. c. márczius hó 29, 30, 31. és április hó 1-én 
fog megtartatni.

Marhát csak nappal és pedig reggeli 5 
órától este 6 óráig szabad, és miután márczius 
hó 28-án heti vásár van, a marha felhajtása 
már 28-án megengedtetik.

BodA rendőrkapitán y

udvari szállító

myefumieík! % híres

mmhner
ÖDÖN
# A<. - 

IttKMtSl OOkPtST.

,.<?y

zacskóin
rajta!l ahnusl'hEtvNcv.; __
^__A melyen nincs rajt,az j VX£

__ ____ __ ^ ti

BSPlMrSSXtSá
Xi L. ii a

yv-rs

X
nem SáUTHHERTOL való 

ha miqtslyant ajánlják, 
tesséK visszautasítani.

Jobb és megbízhatóbb 
gazdasági- és kerti-magvak

nem léteznek, mint a minőket
27 év óta. szállít

MAUTHNER ÖDÖN
cs. és kir. udvari magkereskedése 

BUDAPESTEN
Irodák és/" VII. Rottenbiller-utcza 33.
raktárak:/ (Közúti villamos megállóhelye.)

Elárusító ( VI. Andrássy-ut 23.
helyiségek ÍA m. kir. operával szemben.

226 oldalra terjedő képes árjegyzékét kívánatra
ingyen és bérmentve küldi.

71 -fél°AI U1A VTé N8yé 11 yek ™K
rí , ± \ A v X jL m. • kitünően tenyésznek. — Tessék az 1901. évi

1 J ' főárjegyzéket hozatni, melyet ingyen és bór-főárjegyzéket
mentve küld

MÜHLE VILMOS, CSi és kir, udvari szállító. TEMESVÁR.

A magy. kir. államvasutak Ä gépgyárának vezér ügy 1 íüksége
BUDAPEST, Váczi-körut 32. szám.

ajánlja a magy. kir. államvasutak gépgyárában készült

it, szalmakazalózóit,

legújabb szerkezetű
£úk a, £5 z, Éti Ó-, m a. r o Is: r a, Ír ó - és Is: é -v e k: ö t ő aratógépeit,

továbbá: a szab. osztr.-magyar államvasul.társaság resiczai mezőgazdasági gépgyárában készült í lócrejü gözcséplö-készleteit. 
Sack rendszerű, aczélöntésü ekefövel ellátott ekéit és egyéb mezőgazdasági eszközeit.

Képviselő: Singei* János Temesvárott.

A Kirehner-féle könyvnyomda tulajdona s nyomása Versecz.


